про...

...ХОДОКА

Петербургский спортсмен, мастер спорта международного класса по спортивной ходьбе Сергей Лукьянов, выстрелив вчера в полдень из пушки Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, отправился в кругосветное путешествие.

Как уже сообщал «ВП», за два года наш земляк рассчитывает преодолеть пешком более 30 тысяч километров. Согласно его плану к 1 сентября он должен достичь Читы, а затем через Китай и страны Юго-Восточной Азии — Сингапура, откуда самолетом вылетит в Австралию и, обойдя ее вдоль побережья, направится в Южную Америку, Африку, после чего вернется в Европу.

...ТРОЙНЮ

Выдавать специальные субсидии в связи с одновременным рождением трех и более детей предлагает уполномоченный по правам ребенка в Петербурге Светлана Агапитова

«В 2014 году в Петербурге родились 22 тройни. Многие регионы понимают, что это особая ситуация», — отметила детский омбудсмен.

В частности, она предлагает выдавать таким семьям жилищный сертификат на 3 млн. рублей, предоставлять квартиры или другие субсидии, как это принято в других субъектах Федерации.

...СУБСИДИЮ

600 млн. рублей будет выделено из федерального бюджета Петербургу на поддержку малого и среднего бизнеса. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

Всего на эти цели всем регионам страны направят около 17 млрд. рублей. Субсидии будут выделяться на покрытие процентов по кредитам, затрат при производстве товаров на экспорт, расходов по приобретению оборудования в лизинг и т. д.

В 2014 году Петербург получил из федерального бюджета на поддержку малого и среднего бизнеса около 1 млрд. рублей.

...ТИМОЩУКА

Полузащитник «Зенита» Анатолий Тимощук, сыграв 31 марта в товарищеском матче между сборными Украины и Литвы, вошел в топ-10 европейских игроков по количеству матчей за национальную сборную.

Таким образом, он сравнялся по общему показателю с греком Гиоргисом Карагунисом и ирландцем Робби Кином (по 139 матчей), которые делят 33-е место в абсолютном рейтинге и 10-е — среди футболистов, выступающих в европейских сборных. 1-е место остается за Виталием Астафьевым, сыгравшим 167 матчей за сборную Латвии.

Абсолютным лидером по количеству матчей за сборную остается завершивший карьеру в 2012 году египетский вратарь Ахмед Хассан — на его счету 184 встречи.

...ЭКОКОДЕКС

Экологический кодекс Петербурга разработает комитет по природопользованию

«Разработка проекта предполагает концептуальное изменение законодательства в сфере охраны окружающей среды. При разработке проекта кодекса потребуется пересмотр практически всех законодательных актов, содержащих природоохранные нормы», — сообщила начальник юридического отдела комитета Александра Парфенова. ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО — НА 1-й СТР.

Заявление по Интернету подать можно...

ВПРОЧЕМ, прогресс налицо. Напомним, что в 2014 году на портале государственных слуг Петербурга появилась возможность подать в любой отдел загса заявку, чтобы назначить дату приема для подачи заявления. И вот прошел год, теперь можно подать и заявление. Правда, корреспондент «ВП» не сразу разобрался, как это сделать.

Сначала, по совету правительственной газеты, он зашел на Российский портал государственных и муниципальных услуг. Там для Петербурга возможность электронной подачи заявления отсутствует. В справочной подсказали: надо зайти на портал госуслуг непосредственно Санкт-Петербурга.

Наконец появляется страница для подачи заявления на регистрацию брака. И предложено два варианта, о которых собственно мы уже сказали. Заявка, чтобы потом подойти и подать документы в назначенное время. И заявление — с заходом ножками в МФЦ за логинами и паролями.

Правда, это может несколько сэкономить расходы на свадьбу, ведь госпошлина за регистрацию брака сейчас составляет 350 рублей, а если заявление подано в электронном виде, то на 30 процентов дешевле.

Но есть моменты, когда пользование электронными услугами будет выгодно. Дело в том, что во дворцах бракосочетания прием заявлений на II, III и IV кварталы года начинается при всех способах подачи заявлений одновременно. Дата объявляется заранее. Так, в 2014 году прием начался 9 января, а в 2015-м — 12 января. И традиционно начало года — единственные дни, когда молодожены могут выбрать нужную им дату свадьбы. В эти дни у дворцов стоят очереди, у МФЦ стоят очереди.

Кстати, за первые три дня января 2015 года во дворцы бракосочетания и районные отделы загс принято 4815 заявлений на регистрацию заключения брака, в том числе 31 заявление через МФЦ.

Можно поступить хитрее: заранее, до Нового года, получить логин и пароль для электронной подписи, а потом в 9 утра в первый рабочий день года подать заявление. Это даст некую фору перед теми, кто стоит в очередях.

Михаил ТЕЛЕХОВ Фото Сергея БОНДАРЕВСКОГО



Для влюбленных никакие очереди — не преграда.

По данным Росстата, женятся в России все меньше, а разводятся все чаще. В 2014 году в России было заключено миллион 226 тысяч браков — на 1,3 процента меньше, чем в предыдущем году. Тогда как число разводов, наоборот, выросло на 3,5 процента. В прошлом году официально разорвали свои отношения 693 тысячи семей.





Количество зарегистрированных актов гражданского состояния за 12 месяцев 2014 года и первые два месяца 2015 года

Рождение	67881	10399
Смерть	60302	10693
Брак	57514	5454
Развод	26642	3793

Зарплата депутатов ЗакСа будет сокращена на 10%. Как сообщил спикер городского парламента Вячеслав Макаров, также будут урезаны некоторые статьи содержания ЗакСа, в том числе расходы на привлечение экспертов к разработке ряда законопроектов.